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D REQUERIMENTO Número

IZI PERGUNTA Númer03f) l /XI (1.a) o SeoretArio cI8 Mesa

Senhor Presidente da Assembleia da República

Excelência:

Assunto: Mancha Negra do Golfo do México

Destinatário: Ministério da Defesa

A fuga de petróleo no Golfo do Méxicoé já considerada como uma das
piores da história dos Estados Unidos pelos impactos que provoca em vários
sectores de actividade.

De acordo com especialistas da Universidade dos Açores, restos da
mancha negra provocada pela explosão e afundamento da plataforma situada
no Golfo do México podem, em condições favoráveis das correntes atlânticas,
chegar aos Açores dentro de cinco ou seis meses.

As autoridades regionais mostram-se preocupadas com esta situação e
levanta-se a questão do estado de preparação da Região para responder a este
tipo de desastres ambientais, conscientes de que os danos provocadospelas
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manchas negras, independentemente das características do material fóssil, são
absolutos e de longo prazo.

Por seu lado o Comandante da Capitaniado Porto de Ponta Delgada
garante que existe um conjunto de equipamentos para o combate à poluição,
armazenados em São Miguel, que são transportáveis para qualquer ilha
afectada pela ForçaAéreanuma questão de algumashoras.

Assim, os Deputados do PSD eleitos pela Região Autónoma dos Açores,
ao abrigo das disposições aplicáveis da Constituição e do Regimento, formulam
ao Governo através do Ministérioda Defesa, as seguintes perguntas:

a) Tem o Governo conhecimento da situação descrita e, em caso
afirmativo, que medidas considera para colaborar no eventual
combate a uma catástrofe ambientalque atinja a RegiãoAutónoma
dos Açores?

b) Como analisa o Governo as informações dos especialistas da
Universidadedos Açorese que grau de probabilidadeatribui às suas
previsões?

c) Dado que a informação disponível aponta um prazo de 5 ou 6 meses
para uma eventual chegada à Região dos restos da mancha negra do
Golfo do México não será possível, neste prazo, criar algumas
barreiras de protecção que salvaguardem as ilhas açorianas?

d) Considerao Governoque os meios existentes na Região, referidos
pelo Comandante da Capitania do Porto de Ponta Delgada, estão
aptos e são suficientespara o combate a um eventual acidente desta
natureza?
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e) Recebeu o Governo das autoridades regionais algum alerta, pedido de
colaboração ou de programação de acções conjuntas para fazer face
a uma ocorrência como a descrita? Em, caso afirmativo solicitamos,
em duplicado, cópia da documentação disponível.

Lisboae Sala das Sessões, 11 de Junho de 2010

Os Deputado do PSDIAçores,

João Bosco Mota Amaral

JoaquimPonte ~ I~ "


